
 

  شناسي  زيست

  باشد؟ زير به ترتيب مربوط به كدام دوره زيست فناوري ميهركدام از موارد  -1

ـ   توليد مواد غذايي با فرايند تخمير و كشتـ   هاي زيستي توليد نان با استفاده از فرايندـ   توليد تركيبات جديد با مقدار بيشتر و كارايي بالاتر«
  »توليد محصولات تخميري

  كلاسيك ـ سنتي ـ سيككلا ـ ) كلاسيك2    سنتي ـ سنتي ـ سنتي ـ ) نوين1

  كلاسيك   ـ كلاسيك ـ سنتي ـ كلاسيك )4  سنتي  ـ كلاسيك ـ سنتي ـ ) نوين3

  مراحل توليد گياهان زراعي تراژني به ترتيب كدام است؟  - 2

  ج) استخراج ژن هاي صفت برتر                   ب) تكثير و كشت گياه تراژني                                                       الف) توليد گياه تراژني

  ) بررسي دقيق ايمني زيستي ـه  د) آماده سازي و انتقال ژن به گياه

  الف  ـ ـه ـ ب ـ ج ـ ) د4  ب  ـ الف ـ ـه ـ ج ـ ) د3  ب ـ ـه ـ الف ـ د ـ ) ج2  الف ـ ب ـ ـه ـ د ـ ) ج1

  ......................توان گفت  مي - 3

  شود.  ها است، انجام مي اي كه بخشي از سامانه دفاعي باكتري بوسيله مادهسازي  ) اولين مرحله همسانه1

  شود.  مخالف، متفاوت خوانده مي سمت دو از دنا رشته دو هر نوكلئوتيدهاي توالي ، EcoR1آنزيم تشخيص جايگاه در) 2

  خورد. اي برش مي با باز آلي سه حلقه نوكلئوتيد دو بين دي استر فسفو پيوند، EcoR1سازي توسط آنزيم  در مرحله اول همسانه )3

  شود.  ياخته تهيه مي داخل در مختلفي ابزارهاي با وراثتي هماد دنا سازي همسانه در) 4

  باشد؟ ها صحيح مي هاي زير درمورد ديسك باكتري كدام يك از عبارت - 4

  . كند همانندسازي ميزبان ژنوم از مستقل تواند مي) ن1

  . است تني فام خارج و اي شتهرتك  دناي مولكول ) يك نوع2

  شود.   باشد و در جانداران ديگر نيز ديده مي ها نمي ) فقط مختص پروكاريوت3

  .دارند وجود نيز باكتري اصلي تن فام در كه هستند هايي ژن حاوي) 4

  باشد؟  ترين تعريف كدام مي صحيح - 5

  آن. عملكرد بهبود و ها ويژگي در تغيير منظور به پروتئين يك آمينواسيدهاي توالي در دلخواه تغييرات ايجاد) مهندسي پروتئين: 1

  . است شده ژنتيكي مواد از جديدي تركيب دارايهاي طبيعي  يا فرايند ژنتيك مهندسي طريق از كه جانداري ) تراژني:2

  زنده.  وجودات زنده و غيراز م استفاده با گوناگون محصولات بهبود و توليد در آدمي هوشمندانه فعاليت هرگونه ) زيست فناوري:3

  استخراج شده از آن. ژن و ناقل دناي مجموعه) دناي نوتركيب: 4

  ......................در تخمير انجام شده در گياه حرا  - 6

  ) ماده نهايي توليد شده حتما بايد از ياخته دور شود. 2 شود.  ) واكنشي متفاوت با واكنش ترش شدن شير انجام مي1

  بازسازي مي شود.  NADPH )4  شود. آزاد نمي CO2) هرگز3

  را بر عهده دارد.  ......................وظيفه  ......................پروتئين  - 7

  ها  هاي نشاسته در شوينده تجزيه مولكولـ  ) آميلاز2  وند هيدروژني بين دو انتهاي مكملتشكيل پيـ  ) ليگاز1

  ريزي دهنده  هاي خون پايدارتر كردن لخته روي زخمـ  ) پلاسمين4  تر كردن فعاليت ضد ويروسي داروها طولاني ـ ) اينترفرون3

  ها در مقابل تغييرات حرارت چيست؟ علت اهميت افزايش پايداري پروتئين - 8

  ها در دماي پايين  ) افزايش سرعت واكنش2  هاي گرمازا ) كمك به خنك كردن محيط واكنش1

 ) كاهش خطر آلودگي ميكروبي در محيط واكنش 4  ي اقتصادي و افزايش زمان واكنشجوي ) صرفه3

 

 

 

  



  ......................در توليد گياه مقاوم به آفت،  - 9

  ميرد.  كند كه نوزاد كرمي شكل با خوردن آن مي ) گياه سم فعال را توليد مي1

  توان استخراج كرد.  زي مي هاي خاك ) ژن مربوط به توليد سم را از ژنوم تمام باكتري2

  شود. حشره فعال مي گوارش لوله در موجود گوارشي هاي آنزيم تأثير تحت غيرفعال، سم پيش) 3

  . رود مي بين از شده مقاوم گياه تماس با اثر در حشره) 4

  براي توليد انسولين به شيوه مهندسي ژنتيك ................. -10

  بدن از آن جدا شده و هورمون فعال شود.  نيز توليد شود تا در C) حتما بايد زنجيره 1

  شوند.  دو به يك ديسك حاوي ژن مقاوم به پادزيست منتقل مي هاي انسولين به طور جداگانه، هر ) ژن زنجيره2

  شود.  خارج باكتري نوتركيب انجام مي ،هاي انسولين ) پيوند شيميايي بين زنجيره3

  باشد. هاي انسولين مي ترين مرحله برقراري پيوند بين زنجيره ) مهم4

  ؟باشد نميهاي قديمي توليد واكسن  كدام يك از موارد زير از روش - 11

  ) ضعيف كردن سموم خالص شده ميكروب مورد نظر1

  ) ضعيف كردن ميكروب عامل بيماري 2

  زا ) تركيب كردن سم خالص شده ميكروب مورد نظر با ويروس غير بيماري3

  ش خاص و انتقال به درون بدن) كشتن ميكروبي عامل بيماري با رو4

  ......................در فرايند ژن درماني  -12

  شود.  هاي درون بدن انسان منتقل مي ) ويروس تغيير يافته شده به ياخته1

  هاي بدن انسان به خوبي تكثير شود تا ژن مطلوب تكثير شود.  كنند تا درون ياخته ) تغييراتي را در ويروس ايجاد مي2

  . شود مي تركيب بيمار ياخته ژنگان با و منتقل بيمار ياخته درون طور مستقيم به به يافته رتغيي) ژن 3

  كنند.  اند، درون بدن پروتئين مورد نظر را توليد مي هايي كه در بيرون بدن انسان تغيير ژنتيكي يافته ياخته )4

  ؟باشد مينهاي زير از دلايل توليد جانوران تراژن  كدام يك از مثال -13

  ها دام بهتر رشد در آنها نقش و رشد عوامل هاي مطالعه عملكرد مولكول )1

  مثل سرطان و آلزايمر انساني هاي بيماري براي درمان عنوان به ها تراژن ) كاربرد2

  ها  مناسب براي دام انساني پروتئين نوعي از غني شير) توليد 3

  ) توليد داروهاي خاص درون بدن جانوران تراژن 4

 ......................فت توان گ مي -14

  .است گاو مثل جانوراني لوزالمعده از آن كردن خالص و جداسازي انسولين تهيه هاي روش از يكي) 1

  .كنند مي استخراج را مشكوك فرد مايعات در موجود دناي اوليه، مراحل در ايدز تشخيص براي) 2

  .كنند مي ايجاد ايمني پاسخ شوند، مي تهيه انساني غير منابع از كه مشابهي هاي فراورده همانند هاي توليد شده در زيست فناوري،) دارو3

  ها استفاده نشده است.  تا كنون از زيست فناوري براي بررسي فسيل )4

و نمودار شماره  ......................مربوط به گياهي است  »1«نمودار شماره  مقابلبا توجه به شكل  - 15
  ......................د باش مربوط به گياهي مي »2«

  

  كه مثل ذرت است. ـ  كند ) مانند گل رز كه در ياخته ميانبرگ قند توليد مي1

  كند. كه در ياخته ميانبرگ خود قند توليد ميـ  با ساقه پر آب) 2

  كند.  كه در شب كربن را تثبيت ميـ  شود ) كه در شرايط دماي بيش از حد وارد تنفس نوري مي3

  كند. مانند گل رز كه در ياخته ميانبرگ قند توليد ميـ  سازد ته غلاف آوندي قند مي) كه در ياخ4

 

 

  



  ......................ها در مهندسي پروتئين  در فرايند توليد پروتئين  -16

  دهند.  ) براي توليد پلاسمين موثرتر توالي آمينواسيدي آن را تغيير مي1

  ت ندارد. ) آميلاز توليد شده نمونه مشابهي در طبيع2

  شود.  ) با انتقال ژن سازنده اينترفرون بدون تغيير به درون باكتري، اينترفرون موثر مشابه نمونه انساني ساخته مي3

  ) مدت اثر پلاسمين توليد شده كوتاه ولي قدرت اثر آن بسيار زياد است.4

  ؟نيست صحيح ATPكدام در مورد  -17

  است.  با آزاد شدن انرژي همراه ADPاز ATP) تشكيل 1

  است. آلي آدنين و قند پنج كربني ريبوز ) آدنوزين شامل باز2

  دهد. ) افزوده شدن فسفات به آدنوزين طي سه مرحله روي مي3

  هستند.  ATPهاي ساخته شدن ده و ساخته شدن نوري و اكسايشي روشدرسطح پيش ما ATP) ساخته شدن 4

  ......................راكيزه  - 18

  ي بيروني صاف و غشاي دروني آن به خارج چين خورده است. ) دو غشا دارد: غشا1

  هاي موجود در هسته نياز ندارد.  ) دناي آن مستقل از هسته است و براي انجام نقش خود به ژن2

  . دارد اي وجود ي مورد نياز تنفس ياختهها انواعي از پروتئين ساخت هاي مورد نياز ژن ) در دناي راكيزه3

  گياهي وجود ندارد.  ) راكيزه در ياخته4

  است؟ نادرستكدام گزينه  -19

  شود.  ) در چرخه كربس كوآنزيم آ حين تبديل مولكول چهار كربني به مولكول شش كربني جدا مي1

فراهم  ATPتشكيل  ساز است انرژي مورد نياز برايATPها از كانالي كه در مجموعه آنزيم  عبور پروتوندر غشاي داخلي راكيزه ) در زنجيره انتقال الكترون با 2
  شود.  مي

  شود.  آزاد مي CO2) در چرخه كربس يك اتم كربن به صورت3

  رسد. ها در نهايت به اكسيژن مولكولي مي ) در زنجيره انتقال الكترون الكترون4

  كدام عبارت در رابطه با تخمير الكلي و لاكتيكي درست است؟ - 20

  .شوند ندكافت آغاز مي) مانند تنفس هوازي با ق1

  شوند. ) باعث ور آمدن خمير نان مي2

  ضروري است. NADH) براي تداوم آنها 3

  دهند. شوند آنها را انجام مي ها كه باعث ترش شدن شير مي ) انواعي از باكتري4

  توليد پلاستيك قابل تجزيه با صرف هزينه كمتر چگونه ممكن شده است؟ -21

  گياه به باكتري از مواد نوع اينكننده  توليد هاي ژن كردن وارد) 2  ه توليد پلاستيك) از طريق تغيير در ماده اولي1

  ) جايگزين كردن ظروف گياهي4  هاي تجزيه كننده پلاستيك ) توليد كردن باكتري3

  باشد؟ مورد از موارد زير صحيح ميچند  - 22

  يابد. جا اكسايش مي شود و در آن كيزه ميرا پيرووات ايجاد شده از طريق قندكافت از طريق انتقال غيرفعال وارد الف)

  شود. اي سيتوپلاسم انجام مي اي در ماده زمينه اولين مرحله تنفس ياخته ب)

  شود. در سبزديسه و ساخته شدن نوري آن در راكيزه انجام مي ATPساخته شدن اكسايشي  ج)

  شوند. و آب توليد مي NADHو  ATP ،FADH2هاي كربن دي اكسيد،  اي مولكول در تنفس ياخته د)

  چهار )4  سه )3  دو  )2  يك )1

 درمورد برگ صحيح است؟ عبارت كدام دو - 23

  .برگ است برگ و رگ ميان برگ، دم پهنك آن شامل روپوست، الف)

  .زيرين پهنك برگ قرار دارند روپوست رويي و زيرين به ترتيب درسطح رويي و ب)

  شود. غشاي بيروني و غشاي دروني دارند انجام ميهمانند راكيزه كه فتوسنتز در واحدهايي  ج)

  .اند برگ بعد از روپوست زيرين قراردارد و به هم فشرده اي ميان ياخته نرده د)

 د ـب  )4  ج ـب  )3  د ـالف  )2  ج ـالف  )1

 

 

 

  



 ......................سبزديسه  - 24

  .از خودرا نداردهاي مورد ني ) برخلاف راكيزه امكان ساخت بعضي پروتئين1

  .را ندارد ) امكان تقسيم مستقل خود2

  .هم هستند به دو بخش تقسيم شده است از ها كه ساختارهاي غشايي جداتوسط تيلاكوئيد )3

  .بستره داراي رنا و دنا است )4

  ......................توان گفت  نمي - 25

  .هر فتوسيستم شامل آنتن گيرنده نور و يك مركز واكنش است )1

  .هاي متفاوت و انواعي پروتئين ساخته شده است هر آنتن از رنگيزه )2

  .نانومتر است 700درطول موج  2واكنش فتوسيستم  درمركز a حداكثر جذب سبزينه )3

  .كند گيرد و به مركز واكنش منتقل مي را مي انرژي نور هاي گيرنده نور آنتن )4

  است؟ نادرستهاي تثبيت كربن  كدام در مورد واكنش - 26

  .از عدد اكسايش اتم كربن در مولكول قند بيشتر است CO2عدد اكسايش كربن در )1

  .دهد يس فسفات تركيب و مولكولي پايدار تشكيل ميببا قند پنج كربني به نام ريبولوز CO2درچرخه كالوين )2

  .واكنش كالوين مستقل از نور است )3

  .حاصل از واكنش نوري است NADPHو   ATPواكنش كالوين وابسته به )4

  ......................درآناناس  - 27

  .ها در طول روز باز و در شب بسته هستند روزنه )1

  برخلاف برگ آن، ساقه گوشتي و پرآب دارد. )2

  .شود ثبيت اوليه كربن در شب و چرخه كالوين درروز انجام ميت )3

  .شود هاي غلاف آوندي انجام مي هاي ميانبرگ و سپس در ياخته آن در دومرحله ابتدا در ياختهتثبيت كربن در )4

  ها سبب شده تا تعداد زيادي باكتري تراژني با دناي خارجي توليد شود؟ كدام ويژگي - 28

  سازي دناي نوتركيب  به صورت وابسته به فام تن اصلي ها و همانند ) سرعت بالاي تكثير باكتري1

  هايي با سرعت بالاتر ستقل دناي نوتركيب و تزريق آنزيمسازي مند) همان2

  ها و همانندسازي مستقل دناي نوتركيب ) سرعت بالاي تكثير باكتري3

  هاي با سرعت و كارايي بهتر و ايجاد شرايط مناسب ) استفاده از آنزيم4

  تعريف دقيق رفتار در كدام گزينه آمده است؟  - 29

  دهد.  سخ به يك محرك انجام مي) يك واكنش كه جانور در پا1

  دهد. ها كه جانور در پاسخ به يك يا چندين محرك انجام مي اي از واكنش ) يك واكنش يا مجموعه2

  دهد. ها كه جانور در پاسخ به يك محرك انجام مي اي از واكنش ) يك واكنش يا مجموعه3

  د.ده ) يك واكنش كه جانور در پاسخ به يك يا چندين محرك انجام مي4

  ......................در رفتار غريزي  -30

  باشد.  ) فقط وابسته به ژن نمي2  . است يكسانها  گونه همه در رفتار اين اساس) 1

  شود. ) هيچ گاه تغيير ايجاد نمي4  شود.  ) به طور كامل هنگام تولد ايجاد مي3

  ؟ باشد نميكدام يك از موارد زير نوعي رفتار حل مسئله  -31

  .بخورند و بياورند بيرون را ها موريانه تا برند مي فرو ها موريانه لانه درون را آن و كنند مي جدا را درختان نازك شاخه هاي برگ ها شامپانزه) 1

  رسد.  ) جوجه با ضربه زدن دقيق به نوك منقار مادر به غذا مي2

  .كند مي پيدا دست گوشت به سرانجام و داده قرار آن روي را خود پاي پنجه و كشد مي بالا خود منقار با را نخ از بخشي بار هر)كلاغ 3

  .بشكنند را ها ميوه سخت پوسته تا كنند مي استفاده چكش و سندان شكل به سنگ يا چوب هاي تكه از جانوران) 4

  باشد؟  هاي زير به ترتيب مربوط به كدام نوع از يادگيري مي هر كدام از رفتار - 32

  عدم تحريك پرنده با افتادن برگ  ب)  ها از مترسك  الف) نترسيدن پرنده

  د) عدم خوردن پرنده مونارك توسط پرنده   ج) ترشح بزاق در سگ با صداي زنگ

  شرطي شدن كلاسيك د)  شرطي شدن كلاسيكج)  گرفتن خوب)  گرفتن خو) الف) 1

  شرطي شدن كلاسيكد)  شرطي شدن فعالج)  غريزهب)  شرطي شدن فعالالف) ) 2

  شرطي شدن فعال د)  شرطي شدن كلاسيكج)  گرفتن خوب)  گرفتن خوالف) ) 3

  شرطي شدن فعال د)  شرطي شدن فعالج)  غريزهب)  شرطي شدن فعالالف) ) 4



  ......................ها از لانه خود  پرنده كاكايي با بيرون بردن پوسته تخم -33

  كند.  ها كمك مي ن غذاي كلاغ) به طور غير مستقيم به تامي2  . هاي خود دارد تأثير كمي در بقاي زاده) 1

  كند.  ها كمك مي ها توسط كلاغ ) به شكار شكارچي4  دهد.  هاي خود را افزايش مي ) با صرف زمان اندك، بقاي زاده3

  ......................هاي زادآوري در رفتار - 34

  اد مغذي بيشتري داشته باشد. تر باشد و مو كند كه بزرگ جيرجيرك نري را براي جفت گيري انتخاب مي ،) جيرجيرك ماده1

  شود.  ) جانواراني كه تك همسر هستند، انتخاب جفت توسط جنس نر انجام مي2

  ها ندارد.  داري زاده ) طاووس نر هيچ گونه نقش مستقيم يا غير مستقيم در نگه3

  كند. ين ميگيري طاووس ماده با نري كه پرهايش درخشندگي بيشتري دارد، سلامت جانور ماده را تضم ) جفت4

  هاي زير صحيح است؟ يف كدام يك از رفتارتعر -35

  .كند مي پيدا هاي بدني جانوران افزايش ذخيره وساز سوخت آن در كه است غذايابي جانوران فعاليت كاهش هدور يك ركود تابستاني) 1

  .ستا غذا آوردن دست به و وجو جست براي جانور رفتارهاي مجموعه) رفتار غذايابي 2

  .دارد نام خواهي قلمرو ديگر هاي گونه افراد برابر درفقط   خود قلمرو انوران ازج) دفاع 3

  .دارد نام مهاجرت جانوران طولاني جايي جابه) هر گونه 4

  تواند منجر به مصزف هزينه شود؟ چند مورد از رفتارهاي قلمرو خواهي زير مي - 36

  د) غذايابي    ج) آواز خواندن  انتخاب جفتب)   الف) تهاجم

  ) چهار 4    ) سه3  ) دو2  ك) ي1

  ......................در ارتباط بين زنبورهاي عسل  - 37

  يابند.  محل دقيق آن را مي اند، كرده دريافت غذايي منبع هدربار يابنده زنبور از كه كلي اطلاعات از استفاده با فقط كارگر زنبورهاي) 1

  باشد، منبع غذايي دورتر است. تر  ) هرچه حركات زنبور كارگر يابنده منبع غذايي طولاني2

  .دارد با ساير زنبورها متفاوتيتنها حركات  يابنده زنبور) 3

  ) هرچه ميزان فرمون ترشح شده توسط زنبور كارگر بيشتر باشد منبع غذايي دورتر است. 4

  ......................توان گفت  نمي -38

  .شناسند مي را خود مادر پذيري نقش با غازها جوجه) 1

  .دارد نقش نيز ها پشت لاك يابي جهت در زمين مغناطيسي يدانم) 2

  .دارد ژني اساس موش در مادري مراقبت رفتار) 3

  اند، به ارتباط با گوسفندان ديگر تمايل دارند.  شده داده پرورش ها انسانتوسط  هايي بره) 4

  ......................عي طبي انتخاب ديدگاه با رفتارشناسي در - 39

  شود. بررسي مي گوناگون رفتارهاي زگاركنندگيسا نقش) 1

  .كنند مي بررسي جانوران بيشتر بقا فقط در را رفتارها نقش) 2

  ) بررسي سود و هزينه رفتار براي جانور نقشي ندارد. 3

  .كنند مي پژوهش آنها گيري نحوه شكل و رفتارها چگونگي پرسش به پاسخ براي پژوهشگران) 4

  ......................توان گفت  مي - 40

  هايي كه تجربه مهاجرت دارند با ديگر سارها در تعيين مسير وجود ندارد. ) تفاوتي بين سار1

  برد.   مي ييق شكل به نر بودن جيرجيرك ديگر پ) جيرجيرك ماده از طر2

  كنند كه محتوي انرژي داشته باشد.  ) هميشه جانوران غذايي مصرف مي3

  به دست آوردن آن، غذايابي بهينه نام دارد. هو هزين موازنه بين محتواي انرژي غذا) 4


